

EL ASILO DE LOS DESAMPARADOS

Muy en breve, tal vez dentro de pocos días, comenzará a funcionar el Asilo de noche, que por iniciativa del ex-alcalde señor Presmanes, ha establecido el Ayuntamiento en el local de Calzadas Altas.

El señor San Martín, secundando los humanitarios propósitos de su antecesor en la presidencia de la Corporación municipal, ha realizado ya los trabajos y gestiones necesarias para que el nuevo y benéfico establecimiento sea inaugurado lo antes posible, pues ya han sido contratadas hasta las raciones que en el mismo se han de proporcionar a los acogidos.

El señor San Martín, ha dado también las órdenes oportunas a la guardia municipal, con objeto de que en cuanto comience a funcionar el Asilo, sean conducidos a éste todos los chicos y hombres que se hallen en esta capital sin habitación donde guardarse de las inclemencias del tiempo.

Los niños permanecerán en el Asilo el tiempo que sea necesario, y lo que se tarde en averiguar el paradero de sus familias.

Los hombres serán conducidos al Asilo, con objeto de que si son forasteros y carecen de ocupación salgan inmediatamente de Santander.

El señor San Martín se propone también realizar una idea por la que en multitud de ocasiones hemos abogado.

Dentro de poco publicará la Alcaldía un bando con objeto de impedir que a todas horas del día anden por las calles de la población un sinnúmero de chiquillos que no piensan más que en cometer todo género de fechorías, y en causar molestias a los transeúntes.

Los padres que dejen abandonados a sus hijos serán llamados a la Alcaldía donde se les hará ver la obligación en que se hallan de enviar a aquellos a las escuelas públicas, y a los crecidos a un taller u otro lugar donde trabajen, acostumbándose desde sus primeros años al ejercicio de un oficio, y no que lleguen a habituarse a la holganza, madre de todo género de vicios.

El señor San Martín se halla dispuesto a hacer cumplir rigurosamente el bando de que nos ocupamos. A los padres que no le quieran cumplir se les impondrán multas, que necesariamente tendrán que hacer efectivas, sin que les valgan las recomendaciones que tengan por objeto conseguir la condonación de las mismas.

Felicitemos al señor San Martín por los buenos propósitos que abriga y deseamos que estos obtengan el buen resultado que auguramos.

Volviendo al Asilo de los Desamparados, principal objeto de este artículo, hemos de recordar que cuando el señor Presmanes inició su benéfico proyecto, expusimos una idea que hoy hemos de volver sobre ella.

Digimos entonces, que, como quiera que sobre la Corporación pesan muchas cargas, la iniciativa particular podía secundar la obra emprendida por el Municipio, donando al Asilo de Calzadas Altas ropas y efectos de deshecho para que arreglándolas a la medida de las desgraciadas criaturas que en aquel local tuvieran refugio, se evitasen las desgracias que el frío puede ocasionar entre las inocentes víctimas de la miseria y de la desdicha.

Creemos, es más, estamos seguros, de que si una vez inaugurado el Asilo cualquier sociedad, hermandad o simplemente un particular toma la iniciativa de recojer ropas para las desdichadas criaturas que viven en el mayor desamparo, todo el que pudiese respondería inmediatamente al llamamiento hecho en nombre de la caridad.

Ramillete Literario

¿PARA QUÉ?

¿Qué escribal y para qué? si no consiste En la gloria la dicha; si presente Llevo en el alma que la astucia miente, Que el odio acecha y que la envidia existe.

Tú eres ejemplo vivo; tú sentiste

Las hojas del laurel sobre la frente,
Y vives para todo indiferente
Y estás desengañada y estás triste.

Yo soy en mis dominios Soberano;
Déjame con mis sueños, soy cobarde,
Y dejo ociosa la robusta mano,
Que espere el libro y que la pluma aguarde;
Quizás para escribir fuera temprano,
¡Para el amor, mañana será tarde!

Francisco A. de Icaza.

EL PASEO DE LA CONCEPCION

Estamos en la mejor época del año para emprender reformas en el paseo, calle ó como quiera llamarse, con que epigrafiamos este escrito.

Es la indispensable vía que nos enlaza con el Sardinero y el paseo más bello de la ciudad por los preciosos chalets que a derecha é izquierda han construido los potentados, haciendo de él un verdadero edén.

Esto alzando la vista ó mirándole por encima; pero desgraciadamente no sucede así si tendemos la vista al suelo.

Nos encontramos con una carretera mal cuidada que se convierte en inmenso barrizal y en verano verdadera nube de polvo rodea y ensucia los elegantísimos edificios que circundan el paseo.

Creemos que, para evitar en parte el mal que dejamos expuesto, hay un medio que a muy poca costa podría llevarse a cabo.

Consiste en hacer andenes a derecha é izquierda de la carretera, desde frente al Sanatorio del doctor Madrazo hasta la finca que en el alto de Miranda posee el señor González del Camino.

Pero andenes verdaderos, no como los que hay ahora, que tanto da caminar por ellos como por la misma carretera.

Andenes construidos con losetas de cemento portland, que ya se sabe lo duraderos y cómodos que son y el bien que reportan, además del buen gusto que demuestra en las autoridades tener siempre limpios los caminos por donde ha de transitarse.

El estudio de este asunto se le encomendamos al Alcalde señor San Martín, que no le ha de parecer oneroso para las arcas del Municipio desde el momento en que, según nos dicen, todos ó la mayor parte de los propietarios que tienen enclavadas allí fincas están dispuestos a ayudar pecunariamente al Ayuntamiento si éste se decide a hacer la obra que dejamos expuesta.

Calcúlase que toda ella no pasará de unas treinta mil pesetas, cantidad que no nos parece exagerada contando con lo bello que había de quedar el Paseo de la Concepción.

El Problema Social

I.

La cuestión social va tomando, de día en día, caracteres y proporciones verdaderamente alarmantes en España.

Los dos elementos indispensables para el desarrollo económico, el trabajo y el capital, ó el capital y el trabajo, pues tan digno es uno como otro de figurar en primer término, andan desde hace tiempo a la greña, sin que hayan podido llegar a una común inteligencia.

Complicase este mal, hondo ya por desgracia, con la carestía de la vida, con la miseria que arroja a centenares de desgraciados seres del hogar para luchar desesperadamente por conseguir el pan que ha de saciar el hambre que aniquila sus fuerzas, y perturba su razón.

Todos los españoles estamos conformes en que el actual estado de cosas, esa lucha encarnizada entre la masa trabajadora, y el capital, representado por los afortunados, ó sea por los menos, debe de terminar cuanto antes mejor; pero todos esperamos a que esa solución nos la den hecha, sin poner en juego por nuestra parte los esfuerzos necesarios para que la solución sea obra de todos y venga inmediatamente a poner término a esa verdadera guerra que existe entre elementos que debieran de ser insepara-

bles, cumpliendo de este modo las leyes económicas.

Esa lucha entre el trabajo y el capital germen de injusticias, de apasionamientos y de odios, de prolongarse, ha de traer seguramente la ruina más espantosa para nuestra desgraciada patria.

Signo de fortaleza y de vigor, de salud en un pueblo, son, como ha dicho no recordamos quien, las luchas que se inician y se mantienen dentro de un orden regular y amparadas por una ley justa; signo de malestar y decadencia ese enervamiento en la producción, acarreado por diferencias y egoísmos, fermentos de un perdurable trastorno y de una constante inquietud nacional.

Consideran algunos, aunque pocos, que todavía no hay en España masa obrera, y solo en parte del Norte y de Cataluña se presenta ésta fuerte y bien organizada. No cabe duda de que para los que así discurren y hablan, es lo demás el número y lo menos la justicia de las peticiones; lo más el resultado de un conflicto de orden público y lo menos el resultado de un conflicto de orden moral, al contrario de aquellos otros que pregonan su abandono, sin encontrar para corregirlo ó atenuarlo mejores razones que la amenaza, la perturbación y el atropello.

Los primeros buscan en una situación de guerra la medicación para reaccionar al espíritu público en la crisis Ja su azoramiento y su intranquilidad, declarando a las secciones de la guardia civil amparo de las impotencias gubernamentales, y los segundos buscan en el saqueo, en la destrucción y en el incendio, el pregonero de sus derechos.

Y los unos por su temor ó su cobardía y los otros por sus atropellos ó por su odio, son los mantenedores del estado anormal que se manifiesta en lucha del capitalista y del trabajador.

Claro es que, en esas condiciones, ni a los unos ni a los otros podemos defender ni disculpar.

La lucha presenta un lamentable carácter y el medio de solucionarla no puede hallarse ni en el egoísmo de los unos ni en las ambiciones y deseos de venganza de los otros.

El Gobierno, dados los caracteres públicos de la lucha que nos abruma y amenaza hundirnos en un verdadero caos, debe intervenir en la contienda para encauzar los esfuerzos de todos, conducentes a la regularización de las incidencias y previsión de los conflictos; es imprescindible que al sosiego de ánimo, preciso en los contendientes para la defensa de sus intereses, acompañe en mandato público, una intervención directa del Estado, para cuanto con el problema social, cada día más difícil de resolver, se relacione.

ESPAÑOLES
DEL SIGLO XIX
BECQUER

El notable pintor don Joaquin Dominguez Bécquer, tío del célebre poeta de este mismo apellido, nació en la hermosa ciudad de Sevilla en 1817.

Desde muy joven comenzó a distinguirse en la pintura por su estilo dotado de cierta afectación arcaica, estilo que puede apreciarse principalmente en los diversos retratos históricos que pintara.

Cuando solo contaba 21 años de edad fué nombrado individuo de la Sociedad Económica de Amigos del País de Sevilla, y poco tiempo despues se le confió la dirección de las restauraciones que en aquella época se emprendieron en el Alcázar sevillano.

El 26 de noviembre de 1847, cuando solo tenia 30 años, fué elegido director de la Academia de Bellas Artes de Sevilla.

Entre sus obras más notables merecen citarse los retratos de don Alfonso el Sabio y doña Maria Coronel, su propio retrato en traje de cazador, que obtuvo primera medalla en la Exposición sevillana de Bellas Artes

de 1856, y el cuadro que representa la entrevista del general O' Donnell con Muley-el-Abbas, celebrada para concertar las bases del tratado que puso término a la guerra hispano-marroquí; obras que atestiguan la importancia que Bécquer daba al dibujo y lo correcto y espontáneo que se mostraba en el cultivo de este.

En 22 de Enero de 1862 fué nombrado profesor de Natural y del antiguo en la Academia que dejamos mencionada, y cuatro años mas tarde académico correspondiente de la de San Fernando y conservador del Museo provincial de Sevilla.

Además fué pintor de Cámara de doña Isabel II desde 1850, y profesor de dibujo de los hijos de los duques de Montpensier, quienes con tanta generosidad y franqueza hicieron justicia a los méritos de Bécquer, que le consideraban como cosa propia dando además, en su palacio lugar preferente a sus obras.

Murió el 24 de julio de 1879 en Madrid, á causa de la impresión que le produjo, pues era de constitución sumamente delicada, el fallecimiento de su discípula la infanta doña Cristina.

Sección de noticias.

La Junta local de Instrucción pública ha acordado oficial a los maestros de la capital y de los cuatro pueblos para que en el plazo de diez días, presenten a la Junta el inventario del material fijo que cada escuela tiene y que rindan las cuentas correspondientes al año 1901 y presupuesto para el actual de 1902.

El viernes se reunió la Junta del Patronato de la fundación de don Juan Domingo de la Reguera, acordando conceder dieciséis dotes de mil pesetas a las doncellas que reúnan las condiciones requeridas.

Desde el día 22 de Diciembre último hasta el día de hoy, han recogido sus correspondientes billetes económicos por ferrocarril, noventa diputados.

El Gobernador civil ha dictado una circular en la que advierte a los industriales y comerciantes que en lo sucesivo no acepten encargos de compra que procedan del Gobierno civil por medio de vales, recibos, ecétera; y que no entreguen efecto alguno sin recibir previamente el abono del importe en metálico precisamente.

El secretario particular del señor Alcalde, don Ricardo Crespo de la Maza ha tenido la atención de comunicarnos, por atento B. L. M. la toma de posesión del mencionado cargo.

En la mañana del viernes tres sujetos que intentaban pasar un matute por Mac Mahón acometieron al guardia de consumos que les salió al encuentro.

Los agresores fueron detenidos y conducidos a la cárcel.

Hemos recibido una circular de la señora viuda de R. Torcida en la que nos participa que habiendo decidido retirarse de los negocios mercantiles, ha cedido la casa de comercio que hasta ahora giró en esta plaza con el nombre de la interesada, a los señores don Manuel Bravo, don José Torcida, don Fernando Martínez y don Emilio Revilla, los cuales constituirán la razón social *Sucesores de Viuda de R. Torcida*.

Los vinos de Pedro DOMEQ, no tienen competencia en el mercado por su *vejez*, por su calidad y por su finura. Es una casa productora por excelencia.

Por eso en sus once espaciosas bodegas hay una existencia que pasa de 25.000 botas de diversos vinos.

Por el director del Tesoro se ha ordenado a las Administraciones de Lotería, que expidan recibos a quienes se presenten a hacer efectivos décimos premiados en el sorteo de Navidad, remitiendo los décimos a la direc-

ción general donde serán comprobados, autorizándose el pago, vista su legitimidad.

El viernes por la tarde fueron visitadas las escuelas de la Casa de Beneficencia por el señor Gobernador civil acompañado del alcalde señor San Martín, del ex-alcalde señor Presmanes y de los señores Ordoñez, Romojaro, Rivero, Arrarte y Riva.

Minuciosamente examinados el material, los locales y la organización de dichas escuelas, la comisión inspectora hubo de convenir en la necesidad de que con la mayor urgencia se proceda por la Corporación provincial al remedio de las deficiencias observadas.

Han sido nombrados: don Antonino Zumelzu, oficial intérprete de la estación sanitaria de este puerto; don Cecilio Martí Sabater, celador-marinero, y don Andrés Sanz Redondo, guarda marinero del lazareto de Pedrosa.

Durante el mes de Diciembre entraron y salieron por nuestro puerto 192 buques, importando 13.257 toneladas y exportando 87.975.

Por impuesto de transportes se recaudaron en la Junta de Obras del Puerto 29.74575 pesetas.

A las funciones celebradas ayer en el teatro acudió numeroso público por la tarde y por la noche.

En esta última se pusieron en escena las zarzuelas *La marcha de Cádiz* y *La Viejecita*, y el estreno de la zarzuela cómica *El barbero de Sevilla*, original de los señores Perrin y Palacios y los maestros Nieto y Jimenez.

La obra, salpimentada de gracia, gustó mucho, sucediendo lo propio por la alegre y bonita música que contiene.

Para hoy están anunciadas las siguientes obras por secciones:

- A las ocho.—La Viejecita.
- A las nueve y cuarto.—El Bateo.
- A las diez y cuarto.—El Barbero de Sevilla.

Se ha anunciado por la Comandancia de Marina la vacante de la plaza de perito arqueador del puerto de Gijón.

El domingo, 9 de febrero se celebrará en el Ayuntamiento el sorteo de los mozos alistados para el reemplazo de 1902.

En dicha quinta deben jugar suerte los que cumplan veinte años de edad en la anualidad corriente y los que, sin tener cuarenta cumplidos, no hayan sido comprendidos en sorteos anteriores.

Hoy empezará el reconocimiento y demarcación de la mina de mineral de hierro denominada *Vicoria* número 8.242, por los ingenieros de minas de este distrito, en el Ayuntamiento de Bárcena de Cicero, registrada por don Juan Manuel Castillo.

Se interesa la presentación en el negociado de quintas del Ayuntamiento del soldado Enrique Hierro, del regimiento infantería de Gerona, número 22, y de Ruperto Bárcenas Noriega, de la comisión liquidadora del batallón provisional de Puerto Rico, número 4, afecto al regimiento infantería de Navarra, número 25.

Se ha dictado una real orden disponiendo se cuente a los soldados de todos los cuerpos como tiempo servido en activo, para el pase a primera reserva, el que disfrutará licencia ilimitada desde su destino a cuerpo hasta la incorporación a filas.

Como consecuencia de ello y para no producir perturbación en el servicio, el licenciamiento de los que se encuentran en filas a quienes comprenda dicha medida, será seguido y sucesivo, empezando por el reemplazo más antiguo y dentro del mismo, por los que lleven mayor tiempo en activo, e inmediato para los que aun se encuentran pendientes de ser llamados de los reemplazos de 1897 y 1898 y anteriores, que hayan cumplido sus tres años desde su destino a cuerpo.

Para reemplazar dicho personal se llamarán los individuos de 1899 y revisiones de 1900 pendientes de incorporación.

A la avanzada edad de 82 años falleció ayer el antiguo marino don José Gomez Quintana, decano de los marinos montañeses.

Desde la fundación de la Compañía Tras-

atlántica Española prestó en ella sus servicios por la intimidad que le unía con el finado don Antonio López, primer marqués de Comillas, valiéndole merecidas recompensas por parte del Gobierno.

Descanse en paz el ilustre marino.

En el Ayuntamiento de Villaverde de Trucios se halla vacante la plaza de médico cirujano.

Los que deseen solicitarla pueden dirigirse al presidente de dicho Ayuntamiento.

En el pueblo de Valle, Cabuérniga, se celebrará en los días 15, 16 y 17 del corriente la antigua y renombrada feria de *San Antonio*, de ganado vacuno.

Han sido nombrados vocales de la Junta de Beneficencia los señores siguientes:

Don Nicolás Cavada y don Eduardo de Huidobro, propuestos por el señor Obispo; don Modesto G. Agüeros y don Celestino de las Cagigas, propuestos por el señor Gobernador civil, y don Pablo María Martínez y don Emilio Botín y López, propuestos por la Junta.

Por el ministerio de Hacienda se ha publicado una Real orden relativa a un expediente sobre inclusión en las tarifas de la contribución industrial de los arriendos de fuerza por saltos de agua, que deberán pagar como los alquiladores de fuerza mecánica.

Durante el mes de Diciembre próximo pasado la benéfica Sociedad Amigos de los Pobres repartió 4.743 raciones.

Las repartidas por esta Sociedad en el año pasado se elevaron a 53.779.

El viernes se celebró la subasta de las obras de reforma de la calleja de Tableros, siendo adjudicadas provisionalmente a don Manuel Cacho que rebajó el 13 por 100 de la cantidad consignada.

Han solicitado registros de minas: Don Angel Delgado, 14 pertenencias de hierro, con el nombre de "Diciembre", en Rasines.

Don Alberto Gutiérrez Vélez, demasia a "Cárlos", en Villaescusa. Don Angel Jado Acebo, 24 de hierro, con el de "José Antonio", en Marina de Cudayo.

Don José Vázquez Platas, 12 de idem, con el de "Se casó", en Voto.

Don Pablo Posada Cossio, 90 de idem, con el de "Por si acaso", en Santander y 70 de idem con el de "Inesia", en Enmedio. Don Miguel Selaya, 12 de idem, con el de "Emilita", en Bárcena de Cicero.

Don Julio B. Melendez, 24 de idem, con el de "Nin", y 24 de idem, con el de "Miga", en Puente Viesgo y 24 de idem, con el de "La Mojada", en San Felices de Buelna.

Don Cipriano Terán, 12 de idem, con el de "Isidora", en los Corrales.

Don Marcelino Cieza, 43 de idem, con el de "Isabel", en los Tojos.

Don Gumersindo Cornejo, 18 de idem, con el de "Nuestra Señora de la Aparecida", en Voto.

Don Gabriel Casanueva, 14 de idem, con el de "Fin de año", en Rasines.

Don Telesforo Santa Marina, 14 de idem, con el de "Albertito", en Castro-Urdiales.

Don José Linage Diez, 17 de idem, con el de "Arturo", en Puente Viesgo.

Don Alfredo Ezquerria, 20 de idem, con el de "Carmina", en Santiurde de Toranzo.

Don Gustavo Pérez Iturralde, 14 de idem, con el de "Aplicación a Mildeto", en Rasines.

Don Matias Echevarria, 50 de carbón con el de "Carmen", en Lueña.

Don Eustaquio Rodríguez, 18 de hierro, con el de "Aumento a Remedios", en Voto.

Durante el año 1901 han fallecido en España los siguientes oficiales generales.

Sección activa.—Tenientes generales don Sabas Marin, don José Arderius, don Joaquín Rodríguez de Rivera, don Antonio Ziriza, don Luis de Cubas y don José Sánchez Gómez; generales de división don Ricardo Balboa, don Ernesto Aguirre, don Fabio Arana, don Calixto Ruiz, don Pablo G. del Corral, don Calixto Amarelles, don Francisco Castilla, don Federico Cobart y don José Márquez; y generales de brigada don Julio Agudo y don Guillermo Tort.

Sección de reserva.—Teniente general don José Olivares; generales de división don Ramón Salas, don Federico Verdugo, don José Saenz de Miera, don Joaquín Valcárcel y don José Sauchiz, y generales de brigada

don Julián García Reboledo, don José de Miguel, don José de Insa, don Fernando de la Vega Inclán, don Joaquín Marin, don Francisco Vicuña y don Emiliano Loño.

LA SOLANA.—Almacén de vinos de Hilario Prados. Servicio económico y a domicilio.

El notable dibujante señor Salvi ha presentado al Ayuntamiento de Madrid los bocetos de las insignias de los premios de Carnaval.

Representarán pintadas al oleo, sobre raso, las distintas regiones españolas, personificadas en mujeres.

El sábado, a la una de la tarde, se celebró en el *Restaurant Cantábrico* un banquete en obsequio del Alcalde señor San Martín, organizado por el gremio de Vinos y Aguardientes.

La fiesta, organizada sin carácter político alguno, tuvo por objeto rendir un tributo de consideración y simpatía al antiguo compañero, que merced a su honra y propios esfuerzos hoy ocupa el cargo de primera autoridad en esta población.

Como es de suponer al banquete asistieron gran número de comensales, reinando la alegría consiguiente.

Hubo algunos brindis, entre ellos los de los señores Cuesta, Bustamante y Campo, haciendo el resumen el señor San Martín, que pronunció un pequeño y sincero discurso, que fué sumamente aplaudido.

Don Guillermo Ylera, concesionario de una línea de conducción de energía eléctrica para alumbrado desde Torrelavega a Somahoz, ha solicitado de este Gobierno civil prolongar dicha línea de conducción desde aquel último pueblo hasta Molledo Portolín, con objeto de instalar el alumbrado eléctrico en los pueblos de Las Fraguas, Arenas de Iguña, Laserna, Santa Cruz y Molledo-Portolía.

Interesa mucho saber que en la ciudad de Barcelona y Calle de la Diputación, núm. 435, sucursal de N. Salvati Costanzi, se obran verdaderos milagros en los enfermos de males venéreos en general y especialmente sífilíticos aunque sea la dolencia hereditaria. Para más detalles léase *Milagrosos confites ó Inyección antivénereos y Roob antisifilítico* COSTANZI en 4.^a plana.

El sábado celebro el *Salón Biel* función extraordinaria.

En ella se representó por segunda vez la comedia de costumbres montañesas *Petruca*, original de nuestro buen amigo el conocido joven don Joaquín Presmanes.

Dicha obra, cuyo estreno se verificó el domingo anterior, y al cual no pudimos asistir por causas ajenas a nuestra voluntad, proporcionó según referencias de testigos presenciales un triunfo franco y verdadero a su autor.

Hemos visto la obra y efectivamente no son exagerados los elogios que de ella nos habian hecho porque, no solamente está muy bien dialogada, sino, que el pensamiento sobre que está basada la trama se desarrolla sin insolencia ninguna y las escenas entrelazadas, con mucho arte conducen a un final muy bien pensado y de mucho efecto escénico.

En resumen que el señor Presmanes tiene excepcionales condiciones para si estudia y no desmaya, y hace nuevas pruebas—llegar a ser como autor dramático muy notable. Ahora empieza; joven es y por donde ha empezado él empezaron otros que llegaron a ser unos maestros en tan difícil arte.

A las muchas felicitaciones que está recibiendo por su triunfo, unimos la nuestra tan sincera como entusiasta.

A las excelencias del libro hay que añadir que la obra fué presentada con mucha propiedad y con verdadero lujo de detalles, y que los jóvenes actores encargados de su desempeño cumplieron como buenos desde el primero hasta el último, por lo que la concurrencia tan numerosa como distinguida les aplaudió con tanto entusiasmo como al afortunado autor de *Petruca*.

El director gerente de la Compañía del ferrocarril del Astillero a Ontaneda ha solicitado el aprovechamiento de 50 metros cúbicos de las aguas del arroyo de la Campañilla, en el término y Ayuntamiento de Santa María de Cayón, con destino al abastecimiento de ferrocarriles.

En la depositaria de la Diputación pro-

vincial ha quedado abierto el pago de las 71 acciones de carreteras amortizadas en el segundo semestre del ejercicio de 1901.

Tuvo el Sarampión, perdió el apetito y contrajo la anemia

Hemos recibido una carta muy interesante concerniente a un niño que tuvo un ataque de sarampión del que recuperó imperfectamente, cayendo luego en un estado de anemia muy alarmante; los padres escriben lo siguiente:

«Madrid 1.^o Febrero 1901.—Amparo, 98, 3.^o, int. Muy Sres. míos: Mi hijo Fernando tuvo un ataque de sarampión, y a consecuencia de esta enfermedad quedó inapetente hasta el extremo de



Fernando Carrasco

no ser posible hacerle tomar nada más que líquidos, dando esto lugar a que adquiriese una anemia tan profunda, que los médicos desesperaban de salvarle. En este estado, empezó a tomar la Emulsión Scott, y fué tan bueno el efecto que le produjo que según la tomaba, se notaba en el niño más apetito y mejor color y aumento de carnis, al punto que hoy se encuentra completamente restablecido y en un estado muy satisfactorio de salud.

Muy agradecido se repite de Vdes., atento y S. S. q. s. m. h.,

VICENTE CARRASCO.

El remedio salvador que ha producido este benéfico resultado es la Emulsión Scott, la fórmula de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa universalmente empleada por la profesión médica, y reconocida en todo el mundo científico como el mejor remedio para muchas dolencias humanas hasta hoy ofrecido al público.

La Emulsión Scott no tiene nada de común con esas imitaciones baratas ó tituladas Emulsiones, con que persistentemente se la quiere substituir.

La Emulsión Scott es un compuesto de ingredientes puros y elaborados por un proceder único y original. Para obtener los benéficos resultados de este remedio, es indispensable asegurarse que se compra la legítima, la que se conoce por la etiqueta que lleva en el envoltorio cada frasco, representando un hombre cargado á costas un gran bacalao. Sin esta marca ninguna es legítima, y merece la pena de asegurarse de ello antes de comprar.

La Emulsión Scott se vende en todas las buenas farmacias y droguerías. Una muestra de prueba, gratis, y de otros frascos se enviará gratis á quien lo pida en los Estados Unidos, calle de Valencia, 47, Barcelona, acompañando 50 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

Historias y Cuentos

LA TORTA

—¿De modo que te casas?
—Por lo menos estoy más en camino que antes, puesto que tengo lo principal, que es la novia.

¡Bien! ¡Bravo por Mariano! Por supuesto, que has estado un tanto tardío...
—Pero cierto. Ya sabéis, queridos amigos, que esas cosas hay que pensarlas muy bien; y tratándose de Consuelo, todavía más, porque comprendéis que, de lanzarme con esa mujer, no podía ser cosa de juego.

—Pero ¡que lanzarte ni qué calabazas, si llevas dos años haciéndola el amor y os conocéis de toda la vida?...
—Pues por eso mismo.

—En fin, chico, que sea enhorabuena.
—Yo también te la doy de corazón.
—Gracias, muchas gracias.

De esto ó parecido modo se expresaban tres jóvenes que se hallaban sentados alrededor de una mesa en un concurrido café de la Corte.

Uno de ellos, el llamado Mariano, era un apuesto mozo, con bigote rubio, de movable fisonomía y expresivos ademanes, vestido con un sencillo traje de americana de irreprochable gusto y elegancia. Parecía presidir á los otros dos mozalbetes, rubio y sin pelo de barba uno, moreno y con retorcido bigote negro el otro, cuyos nombres respectivos eran los de Luis y Enrique, los cuales vestían de rigurosa etiqueta y fumaban sentados cigarros puros.

—¿Y Reyes?—preguntó Enrique después de haber apurado un sorbo de café.

—¡Pobrecillo!—esclamó Mariano, y continuó.—Pues, mira, gracias á él he podido po-

La debilidad nerviosa ó neurastenia la anemia, la ciososi ó convalescencias, dispepsias, (pereza de digerir, raquitismo, (crecimiento defectuoso) y demas afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL se curan pronto tomando el acreditado

ELIXIR CALLOL

Este notable medicamento recomendado por muchos médicos del país y extranjeros, se vende en Santander en la acreditada droguería de los Sres. Perez del Molino y Compañía.

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito: Farmacia Callol, Diputación, 339, Barcelona, y en todas las buenas farmacias de España y América.

ner en claro mi situación con Consuelo.
—¿Sí?... Pues, señor, tu no estás bien de la cabeza, chico—dijo Luis.—Hace ocho días viniste aquí, desesperado y lanzando venablos contra Gonzalo Reyes, á quien querías desafiarse...

—Hace ocho días, es cierto porque tenía mis razones, y además estaba ciego de furor y de celos. Hoy las cosas han cambiado, y él mismo, sin darse de ello cuenta, me ha proporcionado ocasión para poderme considerar el más feliz de los hombres.

—Permíteme que lo dude...
—No, no, nada de permisos—rectificó Enrique—te exigimos que lo expliques. A dos hombres que, como nosotros, estábamos dispuestos apadrinarle en ese desagradable é imprevisto lance, se les debe todo género de explicaciones y confianzas.

—Pues os las daré, con la condición de que no habéis de hacer uso de ellas en ninguna parte, ¿Palabra formal?

—Te la damos desde luego,
—Pues en ese caso, escuchad, que quizás os interese un poquillo...

—Ya lo creo, siéndote cosa tuya...
—Gracias, amigos míos, muchas gracias.

Y sacando los planchados puños de la camisa, adelantóse Mariano en su asiento, y poniéndose de codos sobre la mesa, dijo:

—Que yo iba á casa de Consuelito Ibáñez casi todas las noches, y que me recibían muy cariñosamente, no es preciso que os lo repita puesto que lo sabéis ya; como tampoco que Consuelo me tenía lo que se dice locamente enamorado. También sabéis que á su casa acudían alguna que otra noche, no solo sus tíos y primas, sino también una porción de amigos íntimos, entre los que era el mas asiduo concurrente Gonzalo Reyes, para quien no parecía Consuelo costal de paja, ni mucho menos, y gustaba significarse con ella...

—Como con todas—significó Luis.
—Bueno—siguió Mariano—como con todas, ó quizás un poquillo más. Llegó el día 3 de Enero, y Consuelito, que sabéis le gusta celebrar clasicamente todas las fiestas del año, manifestó deseos de que comiéramos el día 5, y con la solemnidad acostumbrada—fueron sus palabras—la llamada torta de Reyes. Yo, que vi una ocasión de obsequiarles y complacer á Consuelo, no titubé un momento, y, entre bromas y veras, me comprometí á llevarles una torta, que ellos aceptaron, obligándose, por su parte, á obsequiarnos con un té. Y ahora viene lo más importante, al menos para mí, porque Consuelo...

Se continuará.

Despachos telegráficos.

Madrid 12

Desde mañana quedarán suprimidos los partes que se publicaban en la *Gaceta* respecto á la enfermedad del infante don Alfonso.

Hállase gravemente enfermo el senador señor Moncas,

Comunican de Barcelona que se ha celebrado la manifestación de los federales organizada con objeto de depositar una corona en el cementerio de Sarriá sobre la tumba de los republicanos muertos.

El señor Suñer pronunció, con este motivo, un discurso muy elocuente.

Han salido para Málaga los señores Silvela, Dato, conde de Liniers y marqués de Muguira.

El duque de Aosta será quien represente al rey de Italia en la coronación de Alfonso XIII.

Por divergencias entre los fabricantes de azúcar de caña y de remolacha, témesese que se disuelva el sindicato de azucareros.

Ha regresado á Madrid el presidente del Congreso señor Moret.

En Barcelona, en el teatro de la Gran Via, ha tenido lugar el mitin de los lampisteros y latoneros declarados en huelga, acordando persistir en su actitud.

Dicen de Roma que en Brindis al atravesar un tren el puente colgante, sobre el torrente de Villarejos, cayó desde gran altura, resultando del terrible accidente tres muertos y nueve heridos.

El general Borbón y Castellvi ha pedido licencia para hacer un viaje á Italia.

Las dependientes de ultramarinos celebraron hoy un mitin para pedir el descanso dominical.

Mañana llegará á Barcelona el Oisón Pamplonés, al que se prepara un recibimiento entusiasta.

El general Weyler ha acordado suspender las recepciones militares que se venían celebrando los jueves en el ministerio de la Guerra.

Comunican de París que en Colón es su-

mamente grave la situación, temiéndose un ataque á Panamá.

El miércoles se reunirán los ministros en Consejo.

Ha fondeado en Málaga el acorazado *Pelayo*.

En Vendrell se ha celebrado un mitin en favor del libre cultivo del tabaco.

El señor Sagasta ha conferenciado con los señores Villanueva y Urzáiz.

Se han revelado muchos indios de Aros, en el Africa occidental, por haber incendiado los ingleses un templo, objeto de gran veneración por parte de los indígenas.

AVISO interesante á las Compañías de Navegación y propietarios de buques.

El que suscribe Enrique Lartigue domiciliado en el Astillero, Paseo de las fabricas, número 11, ofrece su inteligencia á la construcción de un aparato de su invención para el arrastre á tierra de cualquier barco naufragado con carga ó sin ella y ponerlo á la disposición del que reclame sus servicios asegurando resultado satisfactorio.

ENRIQUE LARTIGUE

GRAN ESTABLECIMIENTO

de Horticultura, Arboricultura y Floricultura

DE

RAMON ESCALANTE

JARDINERO Y PROPIETARIO

Calle de Magallanes, núm. 36, Santander

Vende las mejores clases conocidas en España y extranjero de árboles frutales y maderables, Arbustos floridos y de adorno, Rosales, Claveles, Cebolletas y demas semillas de flores, Hortalizas forrajeras y demas. Trazados y plantaciones de huertas y jardines, contratados ó á ornal, á precios módicos.

TAYLOR Y GONZALEZ

Almacén de carbones minerales, cok y antracita

CLASE SUPERIOR

Compañía, 6, Teléfono núm. 127.

GRAN ALMACEN

de MUSICA, PIANOS, HARMONIUMS, etc.—VIOLINES y demas instrumentos de cuerda. Accesorios y útiles, FONOGRAFOS Y CILINDROS.

SATURNINO OMEÑACA

Puente, n.º 4, entresuelo.

RESTAURANT EL CANTABRICO

DE

PELLO GOMEZ FERNANDEZ

Socio gerente que fué de La Villa de Suances

CALLE HERNAN CORTÉS (PLAZA NUEVA)

PALACIO DEL SEÑOR GARCIA MACHO

TELÉFONO NÚM. 209

COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA

SERVICIO Á LA CARTA

COMEDORES AMPLIOS E INDEPENDIENTES.

Plato del día: Miron'ón á la española.

CORREOS

Llegadas.—De Madrid, 10'20; de Bilbao, 11; de Gabezón de la Sal, 13'50.

Salidas.—Para Madrid, 11'45; para Bilbao, 14'30; para Gabezón, 14'25; para Torrelavega, 7'45.

Peatones.—De Peñacastillo, Cueto, Monte y San Román.—Salen á las 15.

Habana y México, (línea española); llega el 2 de cada mes; sale el 19.

Habana y México (línea francesa); llega del 26 al 28 de cada mes; sale el 22.

Venezuela, Colombia, Ecuador, etc. (línea francesa); llega del 14 al 16 de cada mes; sale el 27.

Entrega de apartados: 11-40 á 14-00, y de 16-30 á 19-00.

Recepción de certificados, valores declarados y objetos asegurados: 9 á 13-15.

Entrega de valores declarados y objetos asegurados: 9 á 13'15 y de 16'30 á 11-30 á 19.

Entrega de correspondencia ordinaria y certificada de lista; 9 á 10'15, 12'45 á 14 y 16'30 á 19.

Reclamaciones é incidencias de certificados y valores: de 9 á 10 y de 16'30 á 19.

Salida de carteros á distribuir: á las 12 mañana y 15'30.

Recogida de buzones de la capital: á las 7 y á las 12.

Imp. de S. Roiz, Santander.

EMULSION NADAL
que contiene el 80 p. 100
del aceite hígado bacalao y glicerofosfatos é hipofosfitos.
ANALIZADA por el Dr. Bonet catedrático de la Facultad de Farmacia en MADRID
Aprobada y recomendada por el Ilustre Colegio Médico de BARCELONA
ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE
Alimento concentrado y medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento de los huesos y salida de los dientes, necesario á los niños, embarazadas, personas débiles. Cura la Tosa, Catarrros, Tisis, Escrófulas, Raquitismo, Linfatismo, aumenta la leche y el vigor.—Reconstituyente heroico en las enfermedades constitutivas, convalescencias, diabetes, etc.—Se conserva indefinidamente.—En las farmacias.

rás... me tomaré la molestia de ponerme guantes de ambar.

—Sidonia, no harás tal—dijo Liberac.

—¡Lo haré!—contestó la exmodelo.—Lo haré tan cierto como soy mujer honrada. Lo haré mañana ó esta noche misma si saliese la Misteriosa, aunque no hay que contar con ello, puesto que no sale nunca por la noche. Seguramente que si no se juzgara nada más que por las apariencias no habría que decir nada de ella, porque observa una vida muy arreglada, ejemplar, pero eso, sin duda, es para ocultar mejor su juego.

El refran aconseja no fiarse del agua mansa.. y los refranes tienen razón casi siempre... lo he comprobado varias veces.

Y se detuvo porque había oído ruido en la escalera.

—Es el hombre que sale de casa de la Misteriosa—dijo Liberac.

Efectivamente, había sonado la puerta del cuarto que ocupaba Julieta.

—Tengo mi idea, una idea excelente—contestó la exmodelo;—si, y gracias á ella sabré exactamente á qué atenerme.

—¿Y cual es esa idea?—preguntó el racionista.—Espero que te dignes elevarme á la categoría de confidente.

—Pues bien—contestó la Daunoux.—Escucha: un día que salga la misteriosa subo á su cuarto y registro en todas partes; así sabré de lo que se trata y encontraré algo que me indique lo que es.

El señor Liberac hizo un noble gesto... un gesto que había seducido á la Daunoux cuando vió á su amante hacer el papel de Atiles de "Los Mosqueteros".

—¡Bah!—dijo con dignidad.—Vaya un trabajo... eso es propio de gente de baja estofa... ¡Ah! Sidonia, tu no harás eso, querida mía... eso es indigno de tí... ese paso me huele mal desde lejos... no, no harás eso... me opongo á ello con todas mis fuerzas.

—¡Ya verás!—dijo la Daunoux.—No, ya ve-

menester confesarlo aquí entre nosotros dos...

¿De dónde saca el dinero?... Le doy el mejor cuarto del hotel... y quiero saber su nombre para inscribirlo en mis libros., y ella me responde: "Me llamo la señorita Julieta.", ¿Señorita Julieta qué?... porque eso es solo un nombre... yo me llamo señora viuda de Sidonia Daunoux... un nombre que es al menos verosímil... señorita Julieta no es todo, indudablemente tendréis otro nombre y ese es el que necesito... la policia vigila cuidadosamente mi registro y los inspectores que vengan en la próxima visita no se contentarán con ese nombre de pila. Entonces ella me respondió: "Poned señorita Julieta... no tengo otro nombre.", ¿Qué es lo que oculta bajo el otro nombre que no quiere decir?

—¿Te paga exactamente?—Dijo el señor Liberac.—Eso es lo principal; lo demás no te importa.

—Sí...

—¡Nol! ¿Por qué? Sea quien quiera y haga lo que le parezca. Eso es cuenta suya y notuya,

El rabioso dolor de muelas careadas

Su único y sorprendente remedio al minuto y sin riesgo. **EL AIBAF SERDNA**
(Anagrama de Andres y Fabiá, farmacéutico premiado en Valencia)

Cada aplicación es un nuevo testimonio de su brillante éxito destruyendo al propio tiempo la fetidez que la carie comunica al aliento.

Este remedio no es un preventivo como lo son todos los elixires que se anuncian, sino que combate y **vence en el acto** á esos dolores, que parece que ván á agotar los horrores del sufrimiento.

De venta en Santander, farmacia de Galvo y Plaza, calle de la Blanca y principales de la ciudad á 2 pesetas bote.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO DE LAGASSE



Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.
PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

BORDADORA

Las señoras que deseen buenos bordados en sus ropas interiores y juegos de cama etc. etc., pueden dirigirse á

MARIA LUISA ROIZ Y RODRIGUEZ

que habita calle de Carbajal, núm. 3, piso 4.º derecha.

Los precios son más económicos que los que llevan otras bordadoras, tanto en equipos para novias, mantelerías y pañuelos,

Carbajal, 3, 4.º derecha



Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.

Farmacia: León 13.—Laboratorio: Granada, 5, Madrid.

ANTÍDOTO SOBERANO de las enfermedades biliosas, es el PURGANTE de ANDRES Y FABIA

Farmacéutico premiado en Valencia

Corrige inmediatamente:

Inapetencias, Acideces, Náuseas, Indigestiones, Afecciones nerviosas, Irregularidades del múnstruo, Vaidos, Vómitos, Estreñimiento dolores de cabeza, y otros padecimientos de estómago

Se emplea también como simple purgante, por ser agradable al paladar, suave y rápido en su efecto. De venta en Santande, farmacia de Galvo y Plaza, calle de la Blanca y principales de la ciudad á 2 pesetas caja.

ESTOMACALINA ALFAGEME

Curación pronta y radical de las enfermedades del estómago é intestinos; "prodigiosos sus efectos"; la clase médica lo prescribe; tomando una sola botella se consigue en la "mayoría de los casos" la curación, á diferencia de otros hoy en boga, que solo alivian y, por lo tanto, exigen un gasto continuo; *probad y comparad*.

La ESTOMACALINA ha sido ensayada en los hospitales de Madrid, habiendo obtenido un éxito indiscutible por lo patente, debido á lo cual las eminencias médicas que en ellos prestan sus servicios la recomiendan hoy á su clientela particular, que es la mejor garantía para los enfermos.

PRECIO: 4 PESETAS FRASCO.

Depósitos: farmacia de Alfageme, Conde de Romanones, 8 y 10.—G. Garcia, Capellanes, 1, Madrid y prales. farmacias.
En Santander: don Leopoldo Ontañon y señor Villafranca y Calvo.

PEDRO DOMECCO

Cosechero, Almacenista y extractor de vinos JEREZ DE LA FRONTERA.

CASA FUNDADA EN 1730

autorizada para el uso de las armas reales por Real orden de 18 de octubre de 1824

DESTILERIA DE AGUARDIENTE PURO DE VINO

estilo

COGNAC FINE CHAMPAGNE

Marcas: una, dos y tres Cepas y Extra

PPDID ESPECIALMENTE

— COGNAC DE PEDRO DOMECCO —

en todos los Cafés, Casinos, Círculos, Fondas, Hoteles y Restaurants, exigiendo las etiquetas una, dos, tres cepas extra y fundador con su escudo de armas.

MORRHUOL CREOSOTADO

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuel: poderoso microbiciida, constituye el remedio mas eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Consunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIERNE y en todas las Farmacias.

Antonio del Campo Echeverria

PROFESOR MERCANTIL

Explica las asignaturas que su carrera comprende.

SANTA LUCIA, 3, 3.º

FACTURAS CONSULARES

para Cuba, Puerto-Rico y Filipinas para todas las que fueron nuestras colonias.

Se venden en la imprenta de este periódico.

Muelle, 8—Santander



A. SALVATI COSTANZI
Calle Diputación, 435
BARCELONA

MILAGROSOS CONFITES COSTANZI

ó inyección antivéneera y Roob antisifilítico

Miles y miles de celebridades médicas, despues de una larga experiencia, se han convencido y certificado que para curar radicalmente en 2 ó 3 dias la purgación reciente y en 5 ó 6 dias la crónica, gota militar, úlceras, flujo blanco de las mujeres, areñillas, catarro de la vejiga, escozores uretrales, cálculos, retención de orina, y en 20 ó 30 dias los estreñimientos uretrales (estrechez), aunque sean crónicos de más de 20 años, evitando las peligrosísimas sondas, no hay medicamento más milagroso que los Confites ó Inyecciones Costanzi. También certifiican que para curar cualquier enfermedad sifilítica, en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Roob Costanzi, pues no solo cura radicalmente la sífilis, sino que estriba los malos efectos que producen estas substancias, que como es sabido causan nefermedades no muy fáciles de curar. El inventor Angel Costanzi, calle Diputación, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos mediante el trato especial con el, admite á los incrédulos el pago una vez curados. Precio de la Inyección, 4 pesetas. Confites antivéneeros para quienes no quieran usar inyecciones, 5 pesetas. Roob antisifilítico 4 pesetas. De venta en todas las buenas farmacias. En Santander en la del Doctor Crispulo Ordoñez, calle del Martillo, 1

IGOTA + REUMATISMO!

COLCHIFLOR

Preparado por la fórmula del Dr DEBOUT d'ESTRÉES, de Contrexevilla

Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heróico de la Gota y del Reumatismo. Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

—Perdona que no sea de tu parecer—dijo la Daunoux furiosa al verse contrariada.—Me importa mucho. ¿Se sabe acaso si hace moneda falsa ó si forma parte de una partida de ladrones? Eso está visto, ¡Ah!

—¡Bah! ¿Volvemos á empezar con tus cuentos?—dijo el señor Liberac.—Eso lo has leído también en alguna novela.

—Bueno—repuso la exmodelo;—pues te digo, para concluir, que quiero saber lo que hacen mis inquilinos. Este es un principio, No quiero tener en mi casa una mujer que puede caer en manos de la justicia. Esto sería un descrédito para mi casa. No, el hotel del Nuevo Mundo, tenido por gentes honradas, de lo cual me vanaglorio, no debe ser habitado más que por personas honradas. Por esto quiero tener mi conciencia tranquila.

—Pues muy sencillo—dijo el racionista—ponla en la puerta mañana mismo... y te quedas tranquila.

La Daunoux protestó enérgicamente.

—¡Nunca en la vida!... Es mi mejor inquilino...

me paga 80 francos por un cuarto que no he alquilado nunca en más de 50.

El señor Liberac se echó á reir al ver la franqueza de su querida.

—Entonces, ¿de qué te quejas? déjala tranquila... nosotros estamos completamente á cubierto. Los inspectores de policia han visto ya tu registro y no han dicho nada. ¿Qué necesidad tenemos de ser más escrupulosos que ellos? Nosotros no somos polizontes.

—Quiero saber el oficio que tiene. Estoy en mi derecho; más aún... ese es mi deber

—Te he dicho que es institutriz, profesión honrosa aunque no muy lucrativa.

—Institutriz de quien,—dijo la Daunoux poniéndose más furiosa.—Si, responde; institutriz de quién si está todo el dia ahí? Es institutriz como yo; eso es un embuste; quieres hacerme comulgar con ruedas de molino; te repito que es institutriz como yo archiduquesa.

—Bueno y ¿qué piensas hacer?—preguntó el señor Liberac;—porque la verdad es que parece que quieres hacer algo.

—Tratemos de ver á ese individuo—dijo la Daunoux.

Y se levantó todo lo rápidamente que le permitia su obesidad, abriendo la puerta de la oficina.

El desconocido bajaba precipitadamente, levantándose el cuello del paletot y cubriéndose con las alas del sombrero.

Pasó rápidamente por delante de la oficina, atravesó el corredor y en tres saltos estuvo en la calle.

La daunoux se puso furiosa, quedándose desconcertada porque no había podido satisfacer su curiosidad.

—¿Has reparado—dijo á su amante—como se tapa con las alas del sombrero? ¡Imposible verle la cara! ¡Oh! esta gente se oculta. Seguramente están fraguando algo malo... quizás sea este el jefe de la banda. ¿Y quieres que tenga esta gente sin saber quienes son? Seria criminal si tal hiciera. Es menester que me informe. Es mi deber, y cuando sepa alguna cosa avisaré á la policia. ¡Qué mal vestido iba!